Олімпіада
з біології 
9 клас

Теоретичний тур    
Тестові завдання (група А)
Виберіть одну правильну або найкращу відповідь
1. Після проростання спор у Мохоподібних формується:
а)    багатоклітинний гаметофіт;

б)    багатоклітинний спорофіт;

в)    одноклітинний спорофіт;

г)    одноклітинний гаметофіт.

2. Визначте, які напрямки руху води з розчиненими цукрами

   переважають в різний час у рослин, які ростуть в помірних широтах:

а)    восени - вниз, навесні - наверх;

б)    восени - вниз, навесні - вниз;

в)    восени - наверх, навесні - наверх;

г)    восени - наверх, навесні - вниз.

3. Рухливі    клітини    з    джгутиками    у життєвому циклі відсутні у водоростей:

а)    бурих;

б)   діатомових;

в)    зелених;

г)    синьо-зелених.

4. До родини Пасльонові належать:

а)    гірчиця, черемша, картопля;

б)    шипшина, суниця, гіацинт;

в)    квасоля, пасльон, цикорій;

г)    помідор, баклажан, тютюн;

5. Для   біоіндикації   якості   атмосферного повітря найчастіше використовують такі  організми:

а)    цвілеві гриби;

             б)    шапинкові гриби;

в)    лишайники;

г)    водні папороті.

6.
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Лініями показано шлях переміщення у

клітині інфузорії-туфельки:

а)    мікронуклеусу;

б)    макронуклеусу;

в)    скоротливої вакуолі;

г)    травної вакуолі.
7.   Якщо амебу та еритроцит людини помістити у дистильовану воду:

а)    обидві клітини загинуть;

б)    амеба загине, а еритроцит ні;

в)    еритроцит загине, а амеба ні;

г)    обидві клітини не загинуть.

8.
Укажіть послідовність розміщення шарів стебла деревної рослини у

            напрямку    від поверхні до центру стебла:

а)    серцевина-деревина-камбій-кора; 

б)   кора-камбій-деревина-серцевина; 

в)   серцевина-кора-камбій-деревина; 

г)    кора-деревина-камбій-серцевина.

9. Пагони спорофітів сучасних плаунів щільно вкриті дрібними

        листками. Вкажіть  рису будови цих пагонів:

а)    галузяться вилчасто; 

б)    мають вигляд стовбурів дерев;

в)    розташовуються в ґрунті; 

г)    не мають зеленого кольору.

10. Назвіть рослину, видозмінені стебла якої вживають у їжу:

а)    морква; 

б)    капуста; 

в)    редис; 

г)    цибуля.

11. Укажіть вид земноводних, який належить до ряду Безхвості:

а)    саламандра плямиста; 

б)    ропуха зелена; 

в)    кільчаста черв'яга; 

г)    тритон звичайний.

12. Укажіть, що властиве для павука-хрестовика:

а)    тільки три пари ходильних грудних ніг; 

б)    тільки чотири пари ходильних грудних ніг; 

в)    тільки дві пари вусиків; 

г)    тільки одна пара вусиків.

13. Укажіть, яка форма симбіозу притаманна термітам і джгутиковим,

  які живуть у кишечнику термітів і здатні розщеплювати клітковину:

а)    коменсалізм; 

б)    мутуалізм; 

в)    паразитизм;

г)    мікориза.
14. Укажіть багаторічну їстівну рослину, характерну для болотної рослинності України:

      а)    сфагнум; 

      б)    щавель; 

      в)    журавлина; 

      г)    суниці.

15. Квітка цієї рослини має 5 пелюсток, 5 чашолистків, зрослих у трубочку, 10 тичинок, сухий плід, що розкривається двома стулками, до яких кріпляться насінини. Назвіть родину, до якої належить ця рослина:    

            а)    розові; 
      б)    пасльонові; 

      в)    капустяні;

      г)    бобові.
16. Виберіть кістку, що є складовою поясу верхньої кінцівки:

      а)    стегнова;

      б)    лопатка;

      в)    плечова;

      г)    мала гомілкова.

17.
Укажіть коло судин, яке починається з правого шлуночка і закінчується лівим  передсердям:

      а)    велике коло кровообігу; 

      б)    мале коло лімфообігу; 

      в)    мале коло кровообігу; 

      г)    велике коло лімфообігу.
18. Процес виникнення і формування виду Людина розумна називається:

      а)    онтогенез; 

      б)    ембріогенез; 

      в)    антропогенез; 

      г)    гаметогенез.

19. Вид сполучної тканини, який міститься в проміжках між кістковими пластин
ками:

а)    червоний кістковий мозок; 

б)    жовтий кістковий мозок;

в)    хрящ; 

г)    лімфа.

20.
Вегетативне тіло слизовиків представлено:

     а)    плазмодієм;

     б)    несептованим міцелієм;

     в)    септованим міцелієм;

     г)    диференційованими тканинами.

Тестові завдання (група Б)

Виберіть правильні відповіді

1.  Вени людини:

а)     транспортують кров до серця; 

б)     містять лише венозну кров; 

в)     транспортують кров від серця; 

г)     можуть мати клапани.

2. Функціональне значення опорно-рухової системи:

а)     рух організму і окремих його частин; 

б)    транспорт речовин по організму;

в)     захист внутрішніх органів від механічних пошкоджень; 

г)     захист організму від хвороботворних мікроорганізмів.
3. Укажіть послідовність подій у процесі зсідання крові:

       а)     утворення тромбіну; 

       б)     пошкодження судини; 

       в)     утворення фібрину; 

       г)     руйнування тромбоцитів.

4. Охарактеризуйте кісткову тканину: 

 а)     міжклітинна речовина рідка; 

 б)     міжклітинна речовина мінералізована;

 в)     у міжклітинній речовині є колагенові волокна; 

 г)     клітини утворюють пластинки. 

5. Грудина в скелеті людини:

            а)      є плоскою кісткою;

            б)     з'єднана з ребрами;

            в)     містить червоний кістковий мозок;

            г)     з'єднана з потиличною кісткою.

6. Покривною тканиною у рослин є:

           а)     кора;

           б)     епідерміс;

           в)     коленхіма;

           г)     флоема.

7.Повітря надходить у рослину через:

           а)     конідії;

           б)     продихи;

           в)     дихальні корені;

           г)     сочевички.

8.
Червоною водорістю є:

           а)     ламінарія;

           б)     порфира;

           в)     пінулярія;

           г)     сальвінія;

           д)     хлорела.

9.
У життєвому циклі хвощів:

           а)    чергування поколінь відсутнє;

           б)    переважає гаметофіт;

           в)    переважає спорофіт;

           г)    спорофіт і гаметофіт розвинені однаково.

10.Метаморфоз пагона — це:

           а)    філодій;

           б)    бульба;

           в)    коренева бульба;

           г)    кореневище.

11.Складними є листки:

           а)    липи;

           б)    дуба;

           в)    подорожника;

           г)    білої акації;

           д)    клена польового.

12.Подвійне запліднення характерно для:

            а)    гінкго;

            б)    вівса;

            в)    сальвінії;

            г)    вельвічії.

13.У представників родини Розові пелюсток:
            а)    4;

           6)    5;

            в)    6;

            г)    багато.
14.
Двошаровими тваринами є:

            а)    Саркоджгутикові;

            б)    Кишковопорожнинні;

            в)    Реброплави;

            г)    Інфузорії;

            д)    Голкошкірі.
15.
Печінка є:

            а)    у гідри;

            б)    у виноградного слимака;

            в)    у річкового рака;

            г)    у молочно-білої планарії;

            д)    в аскариди.

16.Плід ягода мають

а)     горобина;

б)     груша;

в)     помідор;

г)     яблуня;

д)     ялівець.

17.
Пальчасте жилкування мають:

а)    виноград;

б)    гінкго;

в)    конвалія;

г)    клен польовий;

д)    тюльпан.

18.
Листками є:

а)    бульба картоплі та вусик винограду;

б)    ваї папороті та сім'ядолі квасолі;

в)    коренеплід  моркви та кореневище пирію;

г)    цибулина тюльпана та кореневі шишки;

д)    філокладій рускуса та колючка терену.

19.
Нектарники зазвичай утворюють рослини, які запилюються:

а)    вітром;

б)    водою;

в)    комахами;

г)    птахами;

д)    ссавцями.

20.
Квітки баобаба запилюються за допомогою:

а)    вітру;

б)    жуків;

            в)    летючих мишей;

            г)    метеликів;

           д)     молюсків.

21.  Ознаки, які вказують на приналежність ланцетника до хордових тварин:

  а)    незамкнена кровоносна система,

  б)    хорда,

  в)    зяброві щілини у глотці,

  г)    серце розташоване на спинному боці;

 д)    нервова    трубка,    розташована    на спинному боці тіла.

22.
Газообмін    у    кісткових    риб    може відбуватися через:

а)    зяброві дуги;

б)    зяброві пелюстки;

в)    зяброві тичинки;

г)    легені;

          д)    трахеї.
23.
Оберіть спільні ознаки для кісткових і  хрящових риб:

а)
наявність парних і непарних плавців;

б)
плавальний міхур;

в)
органи бічної лінії;

г)
зяброві кришки;

д)
внутрішнє вухо.
Завдання групи В

Уважно прочитайте наступні запитання. 

Подумайте, які з запропонованих варіантів

відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання

указано у кожному з них. 

1. На рисунку зображено схему загального плану будови

 кінцівки (як передньої так і задньої-) наземних 

Хребетних. Кістки підписані літерами. Праворуч 

зображено коня, певні частини  кінцівок   якого виділені і

 позначені цифрами.
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        Встановіть співвідношення між частинами тіла, позначеними на рисунку  
цифрами, і кістками, групами кісток, позначеними на схемі літерами.
        2.  На рисунку зображено схему проведення дослідження дуги рефлексу розтягання м'язів. Літерою М позначено один зі скелетних м'язів людини, електричну активність якого реєструють за допомогою реєстратора Л. За допомогою електростимулятора Ж електричним струмом подразнюють нерв, який іде до цього м'яза.
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Проаналізуйте рисунок і дайте відповіді на наступні запитання:

2.1  з якої структури починається рефлекторна дуга рефлексу розтягання м'язів?

2.2  у якій структурі знаходяться тіла чутливих нейронів?

2.3  у якій структурі знаходяться тіла проміжних нейронів?

2.4  у якій структурі знаходяться тіла рухових нейронів?

2.5  у яких структурах проходять провідні шляхи спинного мозку?

2.6  якою літерою позначено передній корінець спинного мозку?

2.7  якою літерою позначено місце передачі збудження з мотонейрона на м'яз?

Практичний тур
Завдання І Визначення рослин

Мета роботи: за фотографіями окремих частин рослин визначити приналежність об’єктів до відповідних відділів і класів.

1. Оберіть із запропонованого переліку критерії, за якими можна класифікувати наведені на фотографіях об’єкти до рівня відділу і класу. Позначте вибрані критерії.

Перелік морфологічних критеріїв:

1. Форма насіння                                                         8. Розмір листової пластинки 
2. Тип плодів (плід горішок плід зернівка)              9. Форма листової пластинки 

 3. Тип жилкування.                                                   10. Форма стебла 
4. Тип суцвіття
                                              11. Форма спорофіту 
5. Життєва форма                                      
               12. Форма пиляків 
6. Розмір листків                                                         13. Формула квітки
7. Тип кореневої системи
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Завдання ІІ  Визначте, до яких рядів відносяться наступні комахи. 
                       Вкажіть їх тип   розвитку. 
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